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1. Mihin perustuu kliinisesti mielekés vaatimus sadehoidon kokonaistarkkuudelle ja kuinka
se on siirrettavissa sadehoiloprosessin eri vaiheisiin?

2. Lineaarineliollisen aikatekijalla tadydennetyn fraktiointimallin mukainen yhtalo ns.
biologisesti efektiiviselle annokselle BED on

BED = N-df 142 ~L(T-T,)

alf) «a
missa N on fraktioannosten d lukumaara, «, f ja y kudosspesifisia parametreja. T on
hoitoon kuluva kokonaisaika ja Tp kiihtyneen repopulaation alkamisaika. Oletetaan kas-
vaimelle a/f=10Gy, a=0.35 Gy ™', y=0.139 vik"' ja Tp = 0. Oletetaan liséksi, etta

hoitoa annetaan viitena paivana viikossa. Laske, kuinka pienilla kerta-annoksilla hoito ei
enaa hyodyta, eli kasvainsolujen repopulaatio kumoaa sadehoitovaikutuksen ?

3. Maarittele kasitteet (6 x 1 p):
(a) Kudos-ilmasuhde
(b) Massajarrutuskyky
(c) Sadehoitokentassa kaytettava kiila
(d) Elektronikentan fotonikontaminaatio
(e) NTCP ' ,
(f) Varauksellisten hiukkasten tasapaino (eli CPE)
4. Veteen (w) sijoitetulla pienelld iimataytteisella ionisaatiokammiolla saadaan mittaustulos

m (séhkovarausta). Siita lasketaan lineaarikiihdyttimen fotonisateilyn tuottama
absorboitunut annos D kammion kohdalla kaavaa D,, =Ny, o -m-k,; -k, soveltaen,

missa symboli N viittaa kalibrointikertoimeen ja k:t ovat korjauskertoimia. p viittaa
paineeseen, T lampotilaan, r rekombinaatioon ja Q sateilylajiin.

Selosta kaavan termien N, m, k,r ja k; fysikaalinen tausta. Miksi niita
tarvitaan ionisaatiokammiolla tehtavissa annosmittauksissa?

5. Intensiteettimuokatun sadehoidon periaate ja mahdollisuudet kliinisessa kaytossa.

0. Kuvataan kasvaimen (tilavuus Vi, ) haviamistodennakoisyytta kaavalla
TCP=exp(—Nys" ), missa Ny on klonogeenisten yksikoiden méaara hoidon alussa, s
klonogeenisten yksikodiden eloonjadmisosuus 2 Gy:n annoksella ja n on 2 Gy:n sadehoito-
fraktioiden lukumaara.

Jos kasvaintilavuus jaetaan kahteen yhta suureen osaan Vi = V, = Vi/2 ja niihin
annetaan annokset Dy ja D, ja vaaditaan, etta kasvaimen integraaliannos pysyy vakiona

(eli J‘de = vakio), kuinka on D, ja D, jaettava osatilavuuksien valille, etta TCP saa
Vv

suurimman arvon?





